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…έχεις γίνει ‘καινούριος άνθρωπος’;

Λίγα λόγια, έτσι για αρχή 

Τα νέα 
του Φιλήμονα

Καλοκαίρι 2011...…έχεις γίνει
‘καινούριος άνθρωπος’;

Γιώργος Μπράουν Kώστας ΧατζόπουλοςΓιώργος Αδάμ

Ο “Φιλήμονας”
…στο Χριστιανικό
Αθλητικό Τριήμερο

Η λέξη ευαγγέλιο σημαίνει «καλά νέα» για μας 
τους ανθρώπους. Σας φανερώνω δε, αδελ-
φοί, το ευαγγέλιο, που σας κήρυξα, το οποίο 
και παραλάβατε, στο οποίο και στέκεστε· 
διαμέσου του οποίου και σώζεστε, με ποιον 
τρόπο σας το κήρυξα, αν το τηρείτε· εκτός 
αν πιστέψατε μάταια. Επειδή, εν πρώτοις, σας 
παρέδωσα εκείνο, το οποίο και παρέλαβα, ότι 
ο Χριστός πέθανε εξαιτίας των αμαρτιών μας 
σύμφωνα με τις γραφές· και ότι θάφτηκε, και 
ότι την τρίτη ημέρα αναστήθηκε, σύμφωνα με 
τις γραφές (Α΄ Κορινθίους 15:1-4).

Τι σχέση έχει αυτό το μήνυμα με τις περιστά-
σεις μας σήμερα; Δεν είναι εκτός τόπου και 
χρόνου; Αυτό πάντα ήταν το ερώτημα, από τα 
χρόνια του Χριστού ακόμη. Γι’ αυτό, το κήρυγ-
μα του ευαγγελίου από τότε ως και σήμερα και 
πάντα θα είναι είτε «σκάνδαλο» (προσβολή), 
είτε «μωρία» (ανοησία, αφέλεια). Το  μήνυμα 
του ευαγγελίου δίνει μια διαφορετική ερμη-
νεία για την κατάσταση του κόσμου, για τα 
προβλήματα και τη λύση τους. 

Πραγματικά υπάρχει πολύς πόνος. Υπάρ-
χουν άνθρωποι που δεν έχουν να φάνε ή να 

ντυθούν, που ζουν σε συνθήκες δουλείας, 
καταπίεσης, εκμετάλλευσης, χωρίς βασικές 
ανθρώπινες ελευθερίες, θύματα ρατσιστι-
κών αντιλήψεων. Όλα όσα υπονομεύουν την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια προσβάλλουν τον 
άνθρωπο και προξενούν πόνο. Το ευαγγέλιο 
όμως ρωτάει: Υπάρχει τίποτα πιο καταστρο-
φικό για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια από την 
αποξένωση από το Θεό; Η Αγία Γραφή λέει 
πως δεν υπάρχει. Ο Θεός λέει πως δεν υπάρ-
χει. Γι’ αυτό στέλνει τον Υιό Του για να κηρύξει 
αυτό το ευαγγέλιο που συμφιλιώνει τον άν-
θρωπο με το Θεό! Ο Χριστός πέθανε εξαιτίας 
των αμαρτιών μας σύμφωνα με τις γραφές (Α΄ 
Κορ. 15:3).

Το πρόβλημά μας δεν είναι απλά οι αδυναμίες 
ή ατέλειές μας. Δεν έχουμε ανάγκη θεραπείας, 
με την έννοια της βελτίωσης, αλλά συγχώρη-
ση, η οποία μπορεί να οδηγήσει στη συνέχεια 
σε κάθε είδους θεραπεία. Το ευαγγέλιο δεν 
λέει πως ο άνθρωπος θα γίνει καλύτερος, αλλά 
πως ο άνθρωπος θα γίνει καινούριος. Εσύ έχεις 
γίνει ‘καινούριος άνθρωπος’;

Αδάμ Γιώργος

Ο “Φιλήμονας” … στο Χριστιανικό Αθλητικό Τριήμερο

Είναι η τέταρτη χρονιά που πηγαίνω με την ομάδα του “Φιλήμονα” στο Χριστιανικό Αθλη-
τικό Τριήμερο (Χ.Α.Τ.) στη Λεπτοκαρυά.
Θυμάμαι τα παιδιά που ήταν μαζί μας στο Πρόγραμμα τις προηγούμενες χρονιές στο ίδιο 
τριήμερο. Κάποιοι έχουν πεθάνει από ουσίες, κάποιοι φεύγοντας από το Πρόγραμμα ξε-
κίνησαν πάλι χρήση ουσιών, κάποιοι θεραπεύθηκαν σωματικά αλλά ζουν μακριά από το 
Θεό και κάποιοι θεραπεύθηκαν και πνευματικά και ακολουθούν το δρόμο του Κυρίου!
Αυτό το τριήμερο αφορά την προετοιμασία, την προπόνηση και τελικά τον αγώνα, που 
θα δώσει το αποτέλεσμα, άλλοτε το επιθυμητό , τη νίκη, άλλοτε όχι. Εδώ είναι το σημείο 
που διαφοροποιεί τον αγώνα των συγκεκριμένων παιδιών. Εδώ το επιθυμητό αποτέλε-
σμα δεν είναι κάτι στιγμιαίο, ούτε η απονομή ή μια καλή θέση στην κατάταξη. Σε αντί-
θεση με τις αθλητικές ομάδες που ανάλογα τις συνθήκες, την προετοιμασία, τη διάθεση 
και τη φόρμα τους, τους παίκτες που διαθέτουν ή το σπουδαίο προπονητή,  τα παιδιά του 
“Φιλήμονα” αγωνίζονται σε γήπεδο σκληρό, χωρίς άλλη επιλογή, με ένα μόνο στόχο: τη δι-
αρκή νίκη. Εννοώ ότι στη μάχη με τις ουσίες νίκη σημαίνει να υπάρχει διάρκεια, για πάντα. 
Η δεύτερη θέση εδώ, σ’ αυτό τον αγώνα, όχι απλά δε χωρά, είναι θάνατος.

Τα παιδιά του “Φιλήμονα” έχουν τον καλύτερο προπονητή, τον Ιησού Χριστό. Είναι διαθέ-
σιμος κάθε μέρα, όλη μέρα, για κάθε τους ανάγκη. Φτάνει να Τον ζητήσουν. Ο ρόλος μου 
και των άλλων υπευθύνων δεν είναι να τους οδηγήσω στη νίκη, αλλά να τους «δείχνω» 
τον Ιησού που μπορεί να τους οδηγήσει στη νίκη σ’ αυτό τον αγώνα. Χωρίς τον Κύριο, 
μπορεί να απεξαρτηθεί κάποιος, έχουμε τέτοια περιστατικά. Γνωρίζω όμως με βεβαιότη-
τα ότι χωρίς το Χριστό, θα έρθει η ώρα που θα καταρρεύσει. Τι θα γίνει τότε; Η απάντηση 
έρχεται μέσα από το Λόγο του Θεού:
Καθένας που έρχεται σε μένα, και ακούει τα λόγια μου, και τα κάνει, θα σας δείξω με ποιον 
είναι όμοιος· είναι όμοιος με άνθρωπον, που κτίζει ένα σπίτι, ο οποίος έσκαψε και βάθυνε, 
και έβαλε θεμέλιο επάνω στην πέτρα· και όταν έγινε πλημμύρα, ο ποταμός έπεσε με ορμή 
επάνω σ’ αυτό το σπίτι, και δεν μπόρεσε να το σαλεύσει· επειδή, ήταν θεμελιωμένο επάνω 
στην πέτρα… Λουκάς 6:47-48
Λουκάς 6:47-48
Αυτά τα λόγια καθημερινά αποδεικνύονται αληθινά στη ζωή μου μέσα  από την εμπειρία 
μου ως πρώην νεκρός, πρώην νεκρός, αλλά τώρα ελεημένος και σωσμένος, ώστε να είμαι 
νικητής όσο περπατώ μαζί Του, για πάντα. Άλλωστε, γι’ αυτό είμαστε πλασμένοι από τα 
χέρια Του, για να ζήσουμε μαζί Του αιώνια.
Σε πολλούς αγώνες που πήραμε μέρος ως “Φιλήμονας” φέτος, δεν κερδίσαμε την 1η 
θέση... Το σημαντικό όμως -και παρακαλώ προσεύχεστε γι’ αυτό-  είναι τα παιδιά αυτά, 
οι φίλοι μας, να βγουν νικητές στον αγώνα που δίνουν κάθε μέρα. Αυτός είναι για όλους 
μας ο πιο σημαντικός αγώνας!

Για τη δόξα Του,
Κώστας Χατζόπουλος



Οι συνεργάτες του Φιλήμονα γράφουν...

Καλοκαίρι 2011…
Σχεδόν δεν καταλάβαμε πώς πέρασε αυτό το καλοκαίρι στη Θήβα. Φέτος, με τη  χάρη του 
Κυρίου, είδαμε καρπούς των προσπαθειών των παιδιών κυριολεκτικά και μεταφορικά.
Καλλιεργήσαμε για δεύτερη συνεχή χρονιά ντομάτες, κολοκύθια, πιπεριές, αγγούρια και 
μελιτζάνες! Ένα μεγάλο μέρος αυτών των λαχανικών τροφοδότησε προς μεγάλη μας 
χαρά και τις κατασκηνώσεις του Καλάμου. Επίσης παρήγαμε λίγα καρπούζια και βλίτα, 
επαρκούσαν όμως μόνο για το πρόγραμμά μας. Ευχαριστούμε θερμά τον αδελφό μας 
Άρη Νιέρη για την τεχνογνωσία, τον πολύτιμο χρόνο του και τα υλικά που μας παρέχει 
εδώ και 2 χρόνια βοηθώντας μας συνεχώς στην καλλιέργεια της γης.

Ήδη αναλαμβάνουμε μετακομίσεις και καθαρισμούς αυλών και κήπων. Αυτά λειτουρ-
γούν θετικά για το πρόγραμμά μας. Αν υπάρχει κάτι που μπορούμε να αναλάβουμε, πα-
ρακαλούμε ελάτε σε επικοινωνία μαζί μας.

Επιπλέον, μια καινούρια συνεργασία ξεκίνησε με το γηροκομείο Λωίδα. Τρία παιδιά από 
το πρόγραμμά μας κάλυψαν θέσεις αδειούχων σε καθημερινή βάση, μένοντας μάλιστα 
στους χώρους της Λωίδας. Έτσι διακονήσαμε και διακονηθήκαμε, και επιτεύχθηκε μια 
πρώιμη μορφή επανένταξης. Ευχαριστούμε πολύ τη Λωίδα και χαιρόμαστε γιατί τα πρώ-
τα δείγματα είναι θετικά για όλους. 
Επίσης, ένα παιδί από το πρόγραμμα υπηρέτησε σε Εφηβικό συνέδριο και δυο παιδιά 
συμμετείχαν ως σύνεδροι στο Συνέδριο Νέων της ΚΕΝ. Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην ΚΕΝ 
για τα δωρεάν τροφεία που παρείχε στα παιδιά.
Βέβαια, το στοίχημα της απεξαρτημένης ζωής δεν κερδίζεται μέσα σε τέσσερεις τοίχους. 
Η ελεύθερη από εξαρτήσεις ζωή κατακτιέται στην κοινωνία και στα προβλήματα της κα-
θημερινότητας. Κάθε άτομο πρέπει να διαχειριστεί πραγματικές καταστάσεις και να θέ-
σει όρια που φέρνουν ισορροπία στη ζωή του. Με τις προαναφερθείσες δραστηριότητες 
δίνεται ευκαιρία στα παιδιά να αναγνωρίσουν εμπράκτως τι έχει αλλάξει μέσα τους και 
να δουν τον εαυτό τους  σε ένα άλλο κοινωνικό - και πιο ρεαλιστικό- πλαίσιο απ’ ό,τι 12 
μήνες στο κλειστό πρόγραμμα. Προσευχή μου είναι να συνεχίσουν να ανοίγονται τέτοιες 
πόρτες. Αν και υπάρχει υψηλό ρίσκο, τα οφέλη είναι σημαντικότερα και ουσιαστικότερα.

Υλοποιήθηκε ένας ακόμα στόχος του “Φιλήμονα”, η κατασκευή του δρόμου μας. Εδώ και 
ένα μήνα, ο χωματόδρομος με τις λακκούβες έγινε δρόμος προσβάσιμος μέχρι το χώρο 
μας. Χωρίς τον αδερφό Γιάννη Μακρουλή που τρέχει συνεχώς και τις δωρεές ενός αδελ-
φού από την Α΄ Ελληνική Ευαγγελική Εκκλησία και των δύο γειτόνων μας στη Θήβα, αυτό 
δε θα ήταν άμεσα εφικτό. Ευχαριστούμε θερμά.
Κλείνοντας, ας έχουμε στις προσευχές μας ιδιαίτερα το Σπύρο, το Βασίλη και τον Κώστα, 
που ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα. Πέρασαν καιρό μαζί μας κερδίζοντας σωματική απε-
ξάρτηση και, πιστεύω, και ψυχική. Το κυριότερο απ΄ όλα  άκουσαν για το ζωντανό Θεό. Ας 
προσευχόμαστε για μια πλήρως ελεύθερη ζωή και πορεία μαζί με τον Κύριό μας.
Ο Θεός να τους ευλογεί, όπως και κάθε παιδί που βρίσκεται ακόμη στο πρόγραμμα, κα-
θώς και τον καθένα μας.

Γιώργος Μπράουν

Ευχαριστούμε θερμά...
τις εταιρείες που ανταποκρίθηκαν αμέσως στην αίτηση βοήθειας για την κάλυψη των ανα-
γκών του «Φιλήμονα», δείχνοντας έτσι κοινωνική ευαισθησία και συμβάλλοντας στη λειτουρ-
γία του προγράμματος:
ΑΥΓΑ ΒΛΑΧΑΚΗ ΑΠΕΕ
ΒΟΚΤΑΣ-ΜΑΖΑΡΑΚΗ ΑΒΕΕ 
ΔΙΡΦΥΣ Α.Ε. (Εταιρεία Εμφιάλωσης Νερού)
ΖΩΕΜΠΟΡΙΚΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ

Πρόγραμμα εΠανενταξης εξαρτημεnων ατόμων αΠό όυςίες καί αλκόόλ
Χριστιανικό κέντρο επανένταξης και εργασιοθεραπείας “Φιλήμων”

Θήβα - τηλ. 2262 777806

Ο “Φιλήμων” εργάζεται...

• Αν έχετε να πετάξετε παλιές ηλεκτρικές συσκευές...

• Αν θέλετε να καθαρίσετε μία αποθήκη ή μία ταράτσα...

• Αν πρέπει να φροντίσετε τον κήπο σας ή να φρεσκάρετε  

 το χρώμα του σπιτιού σας...

• Αν χρειάζεστε μία μικρή μεταφορά ή βοήθεια  

 για σχεδόν... ότιδήποτε

 ...ο “Φιλήμων” μπορεί να σας βοηθήσει!

 Για συνεννόηση, τηλ. 210 81 45 096, 6932 190 090


